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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tártaimli hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda: Versecz Laktanya-utoza 
28. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 1 korona.

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái mii intéző 
Verseczen -- ide intézem dőlt a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIII. évfolyam. Vasárnap 1904. évi deczember 18-án. 51. szám.

A. divat.
Sokan azt mondják : minden szép, a 

mi divat. Igazabbat mondanak, ellenben 
azok. kik számára nézve kevesebben van­
nak s azt állítják : mind az divatos, a mi 
szép.

Ősapáink és anyáink nem igen hódol­
tak a divat hatalmának ; az unoka sokszor 
a nagyanya egykori menyasszonyi szoknyá­
jában ment esküvőjére s mégis szép volt 
benne; jól állott a tisztes kort ért öltözék 
rajta, pedig nem a legújabb! párisi Ízlés 
szerint készült.

Annak a régi bóldog, igénytelen kor­
nak azonban vége. A műveltség terjedése 
nagy mértékben kifejtette a tetszeni vá­
gyást s ez megteremtette a szeszélyes, gyor­
san váltakozó divatot is, mely kíméletlen 
zsarnoki hatalommal uralkodik rajtunk, az 
emberi találékony ész pedig gondoskodik 
arról, hogy az uralom tartós, állandó le­
gyen, hogy zsarnoki szeszélyeinek mindenki 
engedelmeskedjék.

S nemcsak épen a ruházatban követ­
jük a divat múló paragrafusait, hanem gon­
dolkozásokat, ítéleteinket, cselekedeteinket 
is a divat szerint változtatjuk.

Divat ma mindenkinek kurizálni; kis­
lányokat, kik álmos szemekkel nyargal­
nak reggel iskolába, megnyagyságolni, ne­
kik szerelmes leveleket irogatni, suhanezok- 
nak, kik még éretlen ifjúvá sem serdülnek, 
mindenütt ott lenni, megkóstolni mindenféle 
élvezetet, melyben éretlen eszökkel nem 
tudván mértéket tartani, sokszor elmerülnek

A magyar kultúra.
-- Rákosi Jenő beszéde * Dmke közgyűlésén. —
Lapunk más helyen beszámolunk arról a 

fényes kulturális ünnepségről, mely a Dmke 
közgyűlése keretében Temesvarott lefolyt.

A közgyűlésen Rákosi Jenő a kitűnő köl­
tő és nagy magyar publicista nagyhatású be­
szédet mondott a magyar kultúráról.

Lehetetlen a gyönyörű fejtegetések fölött 
napirendre térni s azért ide iktatjuk főbb vo­
násaiban Rákosi beszédét.

Rákosi Jenő mindenekelőtt atadta az „Ott­
hon Írok és hírlapírók korének, valamint a Du­
nántúli Közművelődési Egyesületnek üdvözle­
tét. Melyik magyar iró szíve ne dobogna fel 
annak a képnek a láttára, melyet a temesvári 
polgármester festett arról, hogyan vonultak ki 
innen az utolsó magyarok Losonczy alatt, hogy 
vértanú halált haljanak a hazáért s a magyar­
talanság hosszú álmából mint ébresztették fel 
ismét e várost a polgári kulturuiunka harcosai, 
mint győzedelmeskedtek a béke, a türelem és 
szeretet fegyvereivel és mint tartják megszállva 
a nemzeti eszme ez őshelyét. De öröme telhe­
tik ez ünnepben úgyis, mint a Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület küldöttjének Magyaror­
szág olyan, mint egy vagy vőlgykatlan melynek 
szivében települt meg a magyar elem. A kat­
lant mindenfelől kulturegyesületek őrzik, mint 
végvárok, mint citadellák. A Dunántúli Kultui •

az élet árjában, vagy mint összetört ron­
csok kerülnek ki onnan; mert hát ma ez 
is divat s a divattal kell haladnunk, ha azt 
akarjuk, hogy müveit embereknek tartas­
sunk.

Divatból nyitunk be Isten házába, ho­
va nem bűnös voltunk, nem az a vágy, 
vezet, hogy társalkodjuuk a mi Mennyei 
Atyánkkal, hanem uj ruhánk bemutatása : 
feltűnés, hiúság rugói tetteinknek még az 
Isten színe előtt is, mert a belső vallásosság 
e's áliitatos buzgóság helyet engedtek a sem­
mitmondó külsőségnek üres szeszélyek rab­
jaivá lettünk, melyeknek polipkarjai közül 
nincsen erőnk kiszabadítani magunkat.

Az egyszerűségre és szorgalmas mun­
kára született kis iparos kezdi szégyenleni 
becsületes mesterségét, ha teheti abba hagyja 
és felcsap napidijasnak vagy vagy másnak, 
hogy lírfélének láttassák.

Az egyszerű földműves szülék fiai és 
leányai utánozzák az úri rendet, nagy tol­
las kalapot hordanak, sutba vetik a tisztes 
fej kend öt, korzóznak, hálóznak és hang­
versenyeznek.

Az asszony ott hagyja kicsiny gyer­
mekét, elhanyagolja legszentebb kötelessé­
geit, hogy nagy hangon hirdetett jótékony­
ságát gyakorolja, mert az irgalmas csele­
kedet üdvös hatását veszítené, ha a fóru­
mon kellőképen ki nem hirdetnék, mert 
hisz a nemessziviiség, mely a titok fáty­
lába öltözve gyógyítja a társadalom sebeit: 
kárbaveszett munka, ok nélkül való fáradság, 
ha senki sem beszél róla. Pedig ma az a 
divat, hogy beszéljünk és beszéltessünk ma­

gunkról mi többet; hogy jót-e vagy rosszat? 
az a fő, hogy nevünk, tetteink kaszinókban 
családok körében, társadalomban és hírla­
pokban szerepeljen, mert hisz ez a divat 
s ennek hódolunk.

Divat, hogy egymás szemébe moso- 
lyogjunk, egymásnak szépeket mondjunk, 
hátmögött pedig kinevessük, kigunyóljuk 
egymást, nagyokat csúnya szolgaissággal, 
földig borulva üdvözöljünk, kicsinyeket 

' észre se vegyünk; divat, hogy úri lábon 
! éljünk, s ha aztán a források bedugultak, 

vagy a törvény készül becses személyünk­
ről gondoskodni, akkor golyót röpítsünk 
agyunkba, vagy ha a közpénzekből még 
elég sok áll rendelkezésünkre, áthajózzunk 
a tengeren Amerikába, hol a lopott pénz­
ből becsületesen élhetünk.

De ne folytassuk tovább!
Elszomorító tények ezek, melyek a 

társadalomban divatból, hiúságból, szerep- 
I lési viszketegségböl bonosultak meg, s me­

lyeknek jobb érzéseinket, egyéni méltósá­
gunkat is alárendeljük.

A rohamosan emelkedő műveltségnek 
e félszeg kinövése beteggé, nagy beteggé 
tette a mi társadalmunkat, s ha ez igy fog 
tovább is tartani, az idült betegség orvos­
lására nem akad majd doktor.

Orvosoljuk s félszeg kinövéseket, a 
szélsőségeket, nyesegessük a vad galyakat 
hol szelíden, hol pedig ez nem basznál, 
erős kezekkel.

A család, iskola, társadalom, egyház 
tehetnek e téren a legtöbbet s első sorban 
épen a család, mert a gyermeknél az OH-

egyesület, melynek üdvözletét hozza, a nyugat­
ról jövő nem mindig barátságos beözönlésnek 
ellenül zésére az alkalmas elemek kiválogatására 
és a magyarság hasznára való átalakítására van 
hivatva, az uj Délmagyarországi Kulturegyesü- 
let ellenben nyílt kapu, zsilip, melyen keresz­
tül kiáramlik a magyarság katlanában felduz- j 
zadt nemzeti erő, hódítva terjed tovább, híve­
ket szerezve a nemzeti eszmének, a haza ere­
jének. Amaz hozza, emez terjeszti a magyar­
ságot.

Különösnek tetszhetik, hogy a mikor az 
országban ádáz politikai harcok dúlnak, mi 
naiv kulturemberek itt összejövünk s magunkra 
akarjuk irányítani az érdeklődést. Vájjon me­
lyik igazán a naivabb f Szóló úgy gondolja, 
hogy mind a két tábor a maga helyén, a ma­
ga kötelességét végzi. Mialatt, mint ma is, tiz 
helyen folynak a politikai viták országszerte, 
mi itt hallgatjuk a szelíd pásztorsipot ezeken 
a békés kulturünnepeken. Honiéros favágója 
jut eszébe, abban a hasonlatban, mely a trójai 
háború borzalmait ecsetelvén, rémitö zivatart 
ir le, mely megreszketteti a hatalmas erdőt úgy, 
hogy még a távoli árnyas fejtekben dolgozó 
munkást is megdermeszti s fejszéjét egy-egy 
percre pihenésre készti. Mi is, végezvén napi 
munkákat, hallván a politikai égzengést, a mint 
a pártok uszályukkal végigsöprik az utcát, — 
érezzük kicsinységünket s szinte megállunk egy 
percre tétovázva, vájjon ér-e valamit a mi sze­
rény munkánk ennek a kavarodásnak köze­

pette : Pedig ez a csüggedés alaptalan. A poli­
tikai munkának, a kulturuiunkának is adott vi­
szonyok adják az értékét, hozzák meg a sike­
reit. Sőt a kultúrának sokkal fesöbbrendü ér > 
téke is van. Nézzük az őskor nagy eseményeit, 
a hősök tetteit, a klasszikus népek történeteit 
Leonidás hősiességét, a termopiiéi csodálatos 
tetteket örök feledés nyelte volna el, ha nem áll 
mögötte a görögök nagy nemzeti kultúrája, ha 
egy Eszkulosz, egy Pindár, egy Szofoklesz nem 
teremtették volna meg számára a legnagysze­
rűbb keretet. Hősök a feledésbe, királyok ho ■ 
mályba merülnek, ha a nemzet nem alkot kul­
túrát, mely tetteiket, crényekite megörökítse, 
átadja az utókornak, hogy ezer és ezer év múl­
va is lelkesedjék es okuljon azokon a későbbi 
idők nemzedéke. A nemzet, melynek nine* kul­
túrája, hasonlít Adámhoz, a kibe az Isten, mi­
kor sálból megteremtette, elfeledett lelket le­
helni. Az idő az ö lágy, de foltartózhatatian 
lépéseivel eltapossa, elomlasztja a nemzetek al­
kotásait, ha a knltura nem siet azokat raegörö- 
kiteni Tudunk nemzetekről, melyek a múltban 
léteztek, hatalmas tettekkel uralkodtak koru­
kon ; de mit se tudnánk róluk ma már, ha régi 
könyvekben egy egy szó nem adna nirt egykor 
való létezésükről, hódításaikról. íme a sokat 
emlegetett kísázsiai ásatások, tnily csudálatos 
alkotások romjait, maradványait hozzák fel­
színre, gigászi építkezéseket, melyeket a mo­
dern művészet utánozni is képtelen, ezredévekre 
szóló paloták részeit; de minderről nem szól



nan hozott érzelmek, gondolkozásmód, szo­
kás a legerősebb benyomások eredményei, 
melyek élénkségöket még a késő öreg kor­
ban sem veszítik el.

Ne a divat uralkodjék rajtunk, hanem 
mi a divaton, akkor akaratunk, erkölcsi 
egyéniségünk nem lesz örökös rabjává.

NAPI HÍREK
A megyéspüspök Rómában. Des- 

sewffy Sándor v. b. t. tanácsos, áldottlelkü me­
gyéspüspökünk tudvalevőleg most Rómában 
tartózkodik, hol résztvett az ottani Mária ün­
nepségeken, és a pápa szeretetteljesen a nevén 
szólította és melegen érdeklődött egészségi álla­
pota felöl. Örömének adott kifejezést a felett, 
hogy újra felgyógyult és Magyarországot il­
letőleg több kérdést intézett hozzá.

Németh püspök ünneplése, Németh 
József fölsz püspök, a Csanádi egyházmegye 
fenkölt lelkű vikáriusa, tudvalevőleg az idén 
ülte meg püspökké való felszentelésének har- 
mincz éves jubileumát, a tervezett ovácziók 
elöl azonban a mária-radnai zárdába vonult. 
Most mindazok, kiket hármincz évi püspöki 
működése alatt papokká szentelt fel, kedves 
meglepetésben részesítették az ősz főpapot. Az 
említettek képviseletében megjelentek ugyanis 
a püspök lakásán Kiss János dr. pápai prelá- 
tus, budapesti egyetemi tanár, Jászay Géza sze­
gedi apátplébános, Lászlóffy László verseczi 
apátplébános, Dörner József esperesplébános, 
Bogovich Ferencz gattajai plébános és Szekré­
ny! Lajos dr. magyar-bánhegyesi plébános, kik 
a szeretett főpapnak egy remekművű albumban 
átadták mindazoknak arczképét, kiket a püs­
pök 30 év alatt áldozárokka felszentelt Né­
meth püspök könnyekig meghatva köszönte 
meg a kedves ovácziót.

Elhunyt plébános. Szevér Ferencz dr. 
világosi róm. kath. plébános a múlt csütörtö­
kön hosszas betegség után meghalt. A meg­
boldogult egyike volt a Csanádi egyházmegye 
legjelesebb lelkészeinek; nemcsak nagy tu­
dásáért, hanem kedves, lekötelező modoráért 
mindenki szeretetét és tiszteletét bírta. Szevér 
plébános 1858-ban Budapesten született, tanul­
mányainak elvégzése után 1882-ben pappá szen­
teltetvén, több éven keresztül Nákófalván, Kné- 
zen, Stájerlakon és Karánsebesen káplánosko- 
dott, 1884-ben verseczi hittanár 1892-ben hi­
degkúti plébános-helyettes, 1893-ban szépfalui 
plébános, végül 1897-ben világosi plébános lett. 
A megyés püspök az elárvult plébánia ideigle­
nes vezetésével P1 e s s József pankotai plébá­
nost bízta meg. A boldogultnak igen sok ben­
ső barátja volt Verseczen, még abból az idő­
ből mikor föreáliskalánknak volt köztisztelet­
ben állott és tanártársai, tanítványai által iga­
zán szeretett és becsült hittanára. Pár év előtt, 
midőn föreál. iskolánk tanárai és ifjúsága Er­
délybe nagyobb kirándulást tett felkeresték Vi­

sehol egy sor iras, a népek hőseit, királyait 
örök feledés borítja. Mig a kulturnépektöl ma­
radt egy-cgy cserép, rajta par sor Írás, egy dal, 
egy mesemondat egy egész világot nyit meg 
értelmünk és képzeletünk előtt. Ez mutatja a 
kultúra felsöbbségét szemben a barbárizmu^sal.

A szónok most visszapillantott a magyar 
históriába. Háromszáz évig dúlt Magyarorszá 
gon a politikai harc. A csatákban legjobbjaink 
véreztek el, a politikai küzdelmekben egymá­
sután buktak el az ideálistak. Annyira benne 
volt e nemzet a politikai harc bilincseiben, a 
tanácskozó termekben annyira uralkodott en­
nek a fajnak sajátos rugalmas szelleme és len­
dülete, hogy a poéták szavat senki se hallotta.

Zrínyi a maga korában meghallgatatlan 
maradt, a magyar Pantheonba öt az újabb kor 
iktatta be. Három évszázig tartott e kétségbe­
esett küzdelem; az ország megóvta valahogy 
virtuális jogait, de régi szabadságát, önállósá­
gát nem tudta visszaszerezni többé

Alig másfélszaz éve annak, hogy a kala­
pos király az utolsó döfést adta a magyar 
nyelvnek. Kimondták, hogy meg kell halnunk, 
magyar nemzeti jellemünk ellen ez volt az u- 
tolsó merénylet. A nemzet egy utolsó eröfeszi- 
téssel meghozta az 1791 -iki törvényt, kimond­
ván ebben a magyar állam alá nem rendeltsé­
gét, függetlenségét, de aztán ismét visszaesett

lágoson a régi jó tanárt, milyen lekötelező szí­
vességgel fogadta a csapatot, hogy örült a 
lelke. Áldott legyen emlékezete.

A «Verseczi Magyar Ifjúsági Egylet»
tegnap szombaton tartotta meg 11 és 12-ik 
népszerű tudományos előadását a közs. 
népiskola nagy termében nagy közönség 
jelenléttében. Délután Ví5 orakor az összes 
verseczi iskolák leány növendékei számára 
volt előadás, este pedig a nagy közönség­
nek. Előadásra került a Napfényes Itá- 
1 i a» (Velencze, Roma, Firenze, Majland) stb. 
Az előadásokon szerepeltek a hölgyek kö­
zül: Kovács Mariska, Máté Rózsika, Mas­
son Gizella, Deéssy Margit le. a. Weit- 
ner József, Dr. Cziriák Gyula és Per- 
jéssy Lajos. Holnap 19-én hétfőn d. u. 
XA5 órakor az állami föreáliskola és az 
összes verseczi iskolák ifjúsága számára 
lesz ugyanott előadás, — melyre felhívjuk 
a T. Cz. közönség becses figyelmét.

A Diliké Temesvíirott- A Délma­
gyarországi Közművelédési Egyesület vasárnap 
délelőtt 11 órakor Temesvárt a megyeház nagy­
termében Rónay Jenő elnöklete alatt tartotta 
közgyűlését Arad, Csongrád, Temes, Torontál, 
Krassó-Szörény és Bács-Bodrogh varmegyék, 
Arad, Temesvár. Szeged, Lugos, Makó, Sza­
badka, Újvidék, Versec és Zombor városok ér­
telmisége és az összes délvidéki kulturális egye­
sületek képviselői jelenlétében. A közgyűlést, 
a vendéglátó Temesvár város nevében Telbisz 
Károly dr. polgármester üdvözölte. A disz-szó­
noklatot Rákosi Jenő mondta, ki egyúttal az 
Otthon és a Dunántúli Közművelődési Egyesü­
let üdvözletét is tolmácsolta. Az évi jelentés 
szerint az egyesületnek 7000 tagja és tizenhét 
fiókja van. A jövő évi költségvetés 15,000 ko­
rona kiadást tüntet fel, mely összeg mindenféle 
kulturális célokra fog szolgálni. A jövő évi ren 
des közgyűlés Aradon lesz, mig a nyáron Pan- 
csován az ottani kiállítás alkalmából rendkívüli 
közgyűlést tartanak. Déli egy órakor a Viga­
dóban lakoma volt, melyen az egyesületnek 
mintegy kétszáz tagja vett részt. Az első felkö- 
szöntot Rónay Jenő mondta a királyra. Telbisz 
Karoly dr. Temesvár szerepét méltatja a múlt­
ban, jelenben és a jövőben. Biztosíthatja az e- 
gyesületet, hogy Temesvár mindig be fogja töl­
teni azt a hivatásai, melyet részére a magyarok 
Istene kijelölt. Poharát a vendégekre és Rónay 
Jenőre köszönti. László Gyula (Szeged) Temes­
várt élteti, Blaskovics Ferenc orsz. képviselő 
a Drake nemtöire, a holgybizottságra s annak 
elnökére Gerliczy Ferenc barónera üríti poha­
rat, Ambrozy Béla báró formas tósztban Rá­
kosi Jenőt élteti. Tósztot mondtak még Vihely 
Géza, Barát Ármin, Rónay Jenő és mások. Az 
ünnepségek sorozatát az Arany Janos Társulat 
irodalmi estélye fejezte bé, délután öt órakor 
az áll leányiskola pompás dísztermében, óriási 
közönség jelenlétében. Berkeszy István dr. Te­
mesvár esztétikai kiképzéséről értekezett, nagy

tehetetlen álmába.
Akkor élt Bécsben egy magyar hazafi, ki­

tűnő család ivadéka, nevezetes állásban, mélyen 
érző tiszta magyar szívvel : a legnagyobb ma­
gyarnak volt az apja. Lángoló betűkkel, me­
lyekről szinte lecsepegett a szive vére, irta be­
le naplójába nagy bánatát azon, hogy a ma­
gyar nemzet halálos álmát kezdi aludni, mely­
ből soha sem lesz ébredése. Ezzel a lelki gyöt­
relemmel függ össze nyilván az a sajátságos kö­
rülmény, hogy a legnagyobb magyar úgy nőtt 
föl, hogy a magyar nyelvet alig törte egy kis­
sé. Az apa gyöngédsége volt ez, mely meg 
akarta óvni a fiat annak a borzasztó helyzet­
nek a fölismerésétől, melyben akkor a nemzet 
benne volt. Katonának nevelte, belevitte a bé­
csi élet zajába.

De mikor utazni küldte, az ifjú Széhenyi 
a más nemzetek szerencséjében fölismerte a sa­
ját nemzetének szerencsétlenségét, mások gaz­
dagságából a mi szegénységünket. És a német­
nek nevelt katona lángoló hazafiként jött vissza 
az útjáról. És akkor, látván a szörnyű tespe- 
dést, ő is martaléka lett apja lelki gyötrelmei 
nek. Bár a siker nem kecsegtette, kiállt, hogy 
megvívja a nagy harcot, hogy fölébressze a 
nemzetet, de nem egyoldalú politikai küzdelem­
mel, hanem a kultúra fegyvereivel is.

A bécsi magyar testőrök, a Csokonay, a

tetszést és tapsot aratva. Ku Béla (Hódmező­
vásárhely) három költeményé olvasta fel, nagy 
hatást keltve. Majd Barthos jyula szavalta cl 
Rudnyánszky Gyulának a Gy va cimü mono­
lógját, Kornyei Béla pedig M szaros Jenő zon­
goratanár kísérete mellett énekelt el egynéhány 
magyar dalt. Erre Szabolcska Mihály olvasta 
fel két gyönyörű újabb költeményét, eljegyzési 
hir és Métely cimmel, óriási !|.itassa!. Még No­
vak Lenke leányiskolái tanárijö játszta el zon­
gorán Gaál Ferenc Magyar ábrándját kitűnő 
teknikával, zajos tetszést keltbe, mire az estély 
véget ért. Versecz városát ép a „V. M. K. 
E“-et a közgyűlésen bajsai Z f k o Milan főis­
pán, kisjeszeni Paulovits Jhtván kir. tábla- 
biró és P e r j é s sy Lajos föreiil. isk. tanár kép­
viselték.

Kitüntetés. A király Búr dia Szilárd Ka- 
ránsebes város volt polgárim: siórétiek, a 13. 
számú volt határezredből alapított vagyonköz- 
ség elnökének, a közügyek tértén szerzett érde­
mei elismeréséül a Ferencz Jóizsef-rend lovag- 
keresztjét adományozta.

Halálozás. Uzv K u tk a Mária úrnő, S i ma 
József főkönyvelő nejének szül. Kutka Kati- 
czának édes anyja a legnemesebb szivü nők 
egyike élete 78-ik évében Budi pesten elhunyt. 
Áldás és béke hamvaira.

Az esküd bírók laj Aromába az 
1905-ik évre a következő ver:; czi polgárakat 
osztotta be a Dopeszku Tr jjan kir. tabla- 
biró elnöklete alatt működött lizotság: Dr. A- 
delmayer Ferenc, Arday Matyii, Barkán Ar­
min, Baruch Armin, Bauer-Vogol Gyula, Baly 
József, Bodó Lajos, Bodry IV.lhay, Bredurán 
Miklós, Breinich Mátyás, Burgha.tdv Imre, Czvett 
ler F'erencz, Dr. Dajkovics Istv In, Demctrovics 
Sándor, Dobay Lajos, Faragó József Farkas 
Géza, Dr. Fitz József, Frank Ele, Fried Mór, 
Gerdetz Miklós, Gettmann Józscit, Grecsak Ede, 
Grünwald Bodog, Grünwald Viijaos, Dr. Gyu- 
rits Miklós, Hack Robert, Hain jós Béla, Hoff­
mann Sándor, Hahn Ferencz, Holbach Péter, 
Horvath Ede, Ianell József, Jáncli József, Jung 
Janos, Kajtar Jenő, Kar vasi Laj.js Dr Kehrer 
Gyula, Kehrer Lajos, Keleti Vijmos, Kirchner 
Ernő, Klauber Jakob, Koleth V' mos, Kovalik 
Janos, Dr. König Armin, Kullichl Oskar, Kichli 
István, Lekics Elias, Lendle Rezjö, Löwenstein 
József, Lowinger Lajos, Löwy Vi vnos, Lucz An­
tal, Marian Ferencz, Dr. Mailvovics Görgy, 
Markus Isidor, Meckl György, Mpnczer Bernád, 
Michler János, Miklóssy Endrtj Milutinovics 
Lajos, Navratil Jenő, Nagy György, Neuhaus 
Mór, Neustadtl Ernő, D. Nikol tjevics István, 
Dr. Olteanu Aurél, Dr. Oppenh|
Pelikan György, Pellmger Istwán 
jós, Petsch Lajos, Popovics Peter 
Reinfeld Sigiuond, Rieger János,
József, Schlarp Karoly jr., Schmi

imer Artnin, 
l’erjéssy L i- 
Racz József, 

)r. Rosenthal 
t Ferdinand,

Schonborn August, Seemayer Joz ef, Dr. See- 
mayer Karoly, Siegvar János, SpMariu Vladi­
mir, Sp.elmarni József, Székely Eftiil, Dr. Szö­
rény i József, Szunora János, Takács Gyula, Tang! 
Alfred, Tangl András, Thier Danád, Thier Ge- 
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Kisfaiudyak, Berzsenyi, Katona, Tfldi, Kölcsey, 
és Kazinczy már akkor levelezted, Írtak, buz­
dítottak egymást, s mikor végül Vörösmarty 
is belefujt varázslatos kürtjébe, az végigzengett 
az országon s ezerszeres visszhangot keltett. A 
kultúra megmentette az országot, amire a po­
litika nem volt képes !

Örömmel üdvözli azt a hadsereget, mely a 
Losonczy hadainak utódjaként itt jio t a béke, 
türelem és munka fegyverével védi és terjeszti 
a magyarság javait, a tolinak, az ecsetnek, a 
vésőnek emberei nevében köszönti Temesvárt. 
A politikai fergeteg nem tántoríthat el, hadd 
hulljon a villám, mi haladunk elör f a magyar 
nemzeti dicsőség megszentelt ösvényein 1 Egy 
nemzet élete hasonlatos a tengerben talalt ko­
raiszigethez.

A sziget virányain ott terpeszkpdik a küz­
dő érdek, az erőszak, az élvvagy, aig lent a 
fold alatt a tenger mélyén apró áll lkak rak­
ják és szövik együvé a koralszemekt: és oszlo­
pokat. Ha ezek a kis lények kiveszi ck. az osz­
lopok összeroskadnak és velük elpulztul az e- 
gész sziget, viruló, zajló életével. l\zek a kis 
állatkák a kultúra munkásai, az ö vallaikon 
nyugszik az ország sorsa, jövője s ha Jcivész az 
ország ereje, nekünk kell eljönnünk, hofjy meg­
mentsük.
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Melléklet a „Délvidék“ deczember hó 18-án megjelent 51-ik számához.
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lérd, Tholt Pál, Uljmann József, Várhelyi Fe- 
rencz, Velitschek Ágoston, Waigand Ferencz, 
Walke Alfred, Waszicsek János, Wassermann 
Hugo, Weifert Miián, Weisz Béla, Weisz Vi[- 
mos, Wessel Adolf, Wesenkovies Lázár, Witt- 
ner Aladar, Zech György, Zoffmánn Sándor, 
összesen 109 eskUdbirók.

Herczeg Ferencz, «Petőfi Társa­
ság» elnöke. Városunk nagynevű szülötte, 
hazafias polgárságunk büszkesége eddig 
gyűjtött babóraihoz folyton újak és újak já­
rulnak. Teljesen bizonyosnak látszik, hogy 
ö fog a Petőfi Társaságban halhatatlan Jó­
kaink örökébe lépni, mint elnök. Oly szép 
megtisztelő bizalom ez, a nagy tehetségnek 
oly elismerése a Petőfi Társaság részéröl, 
melyre még Herczeg Ferencz is büszke le­
het. A nevezett irod. társaság tagjai f. hó 
1 1-én a magyar tudományos akadémiában 
tartott gyűlésükön kandidálták egyhangúlag 
nagy lelkesedés közt Ilerczeget elnökké. 
Helyére, mint alelnököt Ferencz y Zoltánt

A miniszterelnök köszöneté. Tisza Ist­
vánt, See may er Jánosnak nem régiben megtar­
tott beszámoló beszéde alkalmából a jelen volt 
polgárok tudvalevőleg üdvözölték erélyes ma­
gatartásáért. A miniszterelnök most ezen üd­
vözletért köszönő iratot intézett a verseczi párt- 
elnökséghez.

A verseczi rom. katli. hitközség
L á s z I ó f f y László apátplébanus egyházi és 
Dr. See may er K. világi elnöklete alatt tar­
tott gyűlésében elhatározta hogy az Szent An­
tal perselyéből f hó 24-én fogja a szegények­
nek a segélyeket kiosztani. A szegény gyerme­
kek karácsonyfájára ugyanazon alapból 100 
k t szavaztak még. A nemes jótékonyság nem 
szoiúi bővebb dicséretre.

A „Verseczi Magyar l>alkör“-uek, 
mely Dr. Szörényi József foreal isk. tanar 
ügyvivő alelnök lelkes fáradozásai mellett való­
ban nagy és nemes misziút teljesít a „D. M. 
K.. E“ közgyűlése 50 k. segélyt szavazott meg. 
Ez az elismerés bizonyara meg nagyobb és fo 
kozoltabb tevékenységre fogja ösztönözni az 
egylet lelkes és hazafias tagjait.

Halálozás. Dietrich Antal verseczi 
ismert iparos élete 82-ik evében f. hó 13-an el­
hunyt. Béke hamvaira.

Magyar Műkedvelői Előadás. A «V.
M. J E» karácsony második napján mű­
kedvelői előadást rendez, a midőn is a 
«Vöröshajú» czimü színdarabot hozza szín­
re az egylet pénztára javára. A próbák se­
rényen folynak és az előadás sikerültnek 
ígérkezik. Lapunk jövő számában részlete­
sebben fogunk megemlékezni a készülő elő­
adásról.

Az oraviczabányai kaszinó közgyűlése f.
hó 7-én d. u. volt meg a szokott érdeklődés 
mellett, amikor egyúttal a tisztujjitást is meg­
ejtették. Elnök lelt ismét egyhangúlag Bellmond 
Gyula nyug. ezredes, alelnük Balajty Barna m. 
kir. bányakapitány, titkár Werner Kezső adó■ 
tiszt, pénztáros Rahner Alajos, könyvtáros Schieb 
István intendás Sittner Ágost, ügyész Trail a 
Illés. A választmány tagjai lettek: Bähr Róbert, 
Rauer Gyula, Bogdán Lajos, Bibel János, Dobi 
Károly, dr. Fitz Bál, földes Vilmos, Gombéi 
Jenő, Grau Ferenc, Gyurgyevich Adolf, Mates- 
seran Jenő, Motsidlovszky Ernő, M un teán Bol­
dizsár, dr. Kutrer Ottó, dr. Scheda György, 
Krinitzkv Ferenc, Orthmayr Sándor és Virányi 
István rendes. — Biber Ernő, llednawny Jó­
zsef, Wetzl er Mátyás, Himber Lajos, Papp Jó­
zsef és Mcszner János póttagok. Számvizsgálók : 
folds Vilmos és Bieber Ernő. Estély rendezők: 
Damsberg Antal és Szalay Károly.

A verseczi polgári menház egylet 
előkészítő bizottsága f. hó 13 an gyűlést tartott, 
mtdy alkalommal elhatározta, hogy az alakuló 
közgyűlést f. hó 29-en fogja megtartani. Az 
egylet javára f. hó 21-én tartandó estélyen a 
„Magyar Dalkor“ is közre fog működni, 
lesz műkedvelői előadás is ugyanazon alkalom 
mai. A kiknél gyüjtö-ivek meg vannak, szíves­
kedjenek azokat f. hó 20-ig visszaszolgáltatni.

A „Versed! kaszinó“ titkárává a le­
köszönt Dr. Kehrer Gyula helyére M i c h-

i_e r Károly közs. isk. tanítót választották meg, 
Glückmann vendéglősnek a helyiség ingyen va­
ló átengedéséért köszönetét szavaztak, fűtés és 
világításra pedig 250 k-t szavaztak meg neki.

A verseczi népkonyha-egyesület- 
nél a népkonyha részére a következő adomá­
nyok folytok be: egy spiritista társaság 12 ko­
rona, Schulz Lcnárd 10 korona. — Fogad 
ák a nemesszivü adokozók az egyesület hálás 
köszönetét.

A verés mint fegyelmi jog. Szerb- 
Neuzinán egy kis tanuló fiú rakoncatLnkodó 
kedvében a padláson rendetlenséget követett el 
és a tanító hívására vonakodott előtte megje­
lenni, Masnap a tanító a fiút bottal megverte. 
A nagybecskereki bíróságok a tanítót könnyű 
testi sértés miatt Ítélték el. A Curia azonban 
most felmentette a tanítót, kimondván azt, hogy 
a tanítónak fegyelmi hatásköre van a nevelés 
terén is és hogy a fiú engedétlenségével okot 
szolgáltatott a testi fenyítékre, amely oly je­
lentéktelen volt, hogy ez által a tanító fegyel­
mi jogán k hatarát nem lépte túl,

A posta is az ünnepi nagy forga­
lom. A m. kir. postaigazgatosag a közeledő 
ünnepek alkalmából a következő figyelmezte­
tést intézi a közönséghez : A karácsonyi és új­
évi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a kül­
deményeknek késedelem nélkül való kezelése 
csak úgy biztosítható, ha a közönség a csoma­
golásra és czimzésre vonatkozó szabályokat be­
tartja.

Különösen szem előtt taitandok a követ­
kezők :

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe­
csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra falada, vesszőből iont ko­
sár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, ki­
sebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál pe­
dig erős csomagoló papír használandó

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a 
czimzelt vezetek és keresztnevének vagy más 
megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, öz- 
vegy stb.), továbbá a ezimzett polgári allasa- 
nak vagy foglalkozásának es lakhelyének pon­
tos kitételé;

4. A czimet magara a burkolatra kell írni, 
de ha ez nem lehetséges, úgy a czim fatablács- 
kara bőrdarabra vagy erős lemezpapirra Íran­
dó, melyet tartósan a csomaghoz kel kötni.

Kivántatos továbbá, hogy a feladó sajat 
nevét es lakasat a csomagon lévő czimirat fel­
ső részén kitüntesse.

5. A csomagok tartalmat úgy a emura- 
ton, mint a szállítólevélen szabatosan és rész­
letesen kell jelezni.

Budapestre és Bécsbn szóló eielmi szere­
ket, illetve fogyasztási adó aló eső targyanat 
(husnemü, szeszes italok, stb.) tartalmazó Cso­
magok czinurataua, nemkülönben az ilyen cső 
maghoz tartózó szállítóleveleken a tartalom, mi­
nőség es menynyiseg szerint kizárandó (pl. sza 
Ionná 2 klgr., egy pulyka 3 kígr., 2 liter 
bor, stb.).

A tartalom ily részletes megjelölése a fo­
gyasztási adu kivetésé szempontjából szükséges 
es a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

A városi rendőrkapitányság ez u- 
ton is közhírre teszi, hogy a jabukai ut mel­
letti árkukból s a Waidhohl nevű aruk melletti 
uttohes közeléből homokat kihordani tuos s a 
kik ez ellen vétenék az utkaparok es hegyőrök 
áltál megzalogoltatiidk s a rendőr kapu any sag 
által megbunletetnek.

A temesvári m. kir. posta és tavirda igaz­
gatóság figyelmezteti a közönségét, hogy sza­
bályrendelet értelmében a m. kir. posta (és táv.) 
hivatalok a levélpostai küldemények — (levelek, 
levelező-lapok, nyomtatványok, keresztkötésü 
küldemények áruminták és üzleti papirókj — 
után a közönségtől a kézbesítés alkalmával be­
szedendő postadijakat (portoösszegcket, magára 
a levélpostai küldeményre lölragaszlandó, e czél- 
ra kiadott portojegyekben kötelesek leróni. A 
közönség a portojegyekkel el nem látott, fen­
tebb megnevezett levélpostai küldemények után 
követelt portó megfizetését a saját érdekében 
tagadja meg a tényállás pedig minden posta 
(és tá\. hivatalnál rendelkezésére álló panasz- 
könyv utján vagy szóval, avagy Írásban a te­
mesvári m. kir. posta cs távirda igazgatóság­
gal esetenkint közölje.

A temesvári DMIÍE szappan ünne­
pélyes bemutatása f. hó 11-én vasarnap d. e 
a Dmkt közgyűlése előtt történt meg. A Demk 
vezetőségének több tagja, koztuk Gallovich fő

titkár, öteiner Ferenc aiszaggyülési képviselő, 
György Aladrr Budapestről, Farkas Géza dr. 
Elemérről, Perjéssy Lajos tanár és lapszerkesztő 
Versecről, Maga János kamarai titkár stb. meg­
jelentek a temesvári s/.appangyárb in, hol a pi­
pere szappangyártás érdekes folyamatát, vala­
mint a gyár összes készítményeiből rendezett 
gazdag kiállítást nagy érdeklődéssel megszem­
lélték. A vendégek teljes elismeréssel nyilatkoz­
tak az uj Dmke szappanok ízléses kiállításáról 
és jó minőségéről és azzal a kijelentéssel távoz­
tak, hogy ez a törekvő hazai ipartelep a ma­
gyar közönség támogatását teljes mértékben 
megérdemli.

Házi asszonyok figyelmébe. Minden haza­
fiasán gondolkodó ember örömmel fogadja azon 
hirt, hogy délvidékünk metropolisában Temes­
váron nagy szaba-ú „szappangyár“ alapittatott, 
melynek legfőbb czélja, hogy kiszorítsa hazánk­
ból a külföldről, különösen Ausztriából impor­
tált mosó és pipere szappanokat, melyekért 
évenként sok száz ezer korona vándorol kül­
földre és az o-ztrákok zsebebe. A temesvári 
szappan nem csak minden tekintetben kiállja a 
versenyt p. o. a Schicht szapannal“, hanem 
jóság tekintetében azt sokszorosan felülmúlja. 
Arak is ól esőbb, ámbár a minőségük sokkal 
jobb, finomabb vásznak és kelmék mosásánál 
igen ajánlatos a „D. M. K E“ szappan. — A 
ki jó hazafinak tartja magát kérjen minden üz­
letben „D M. K. E“ szappant.

A párisi cigányok Bankó Pista 
emlékének, A külföldön élő ma-yar cigá­
nyok közül a legtöbb cigányzenekar Párisban 
játszik, ahol mintegy ötszáz magyar cigány ke­
resi a kenyeret, akik mozgalmat indítottak, hogy 
egy monstre-hangversenyt rendeznek Dankó 
Pista szegedi szobra javara.

„Egyetértés“ ez idei karácsonyi 
szama úgy terjedelemre, mint tartalomra nem­
csak a hazai de bízvást mondhatni, a világsajtó 
egyik feltűnően szenzátiós e-eménye lesz. Ezen 
rendkívüli számnak, melylyel már foglalkoznak 
legjobb erőink, nemcsak jelen mozgalmas poli­
tikai életünket fogja híven feltárni hanem kü­
lönösen szépirodalmi részében lesz gazdag elan- 
nyira, hogy abban minden irodalombarat ne­
mes elvezetet fog találhatni. Jo előre felhívjuk 
eire a magyar úri közönség figyelmét. Egyetér­
tés kiadóhivatala Budapest, IV,, Varmegye ut- 
cza 11 —- E őfizetesi arak : Negyedévre 10
kor., 1 hóra 3.ti0 kor. Kedvezményes ár: álla­
mi tisztviselők, papok, tanárok, jegyzők részé­
re negyedévi 7 kor. 1 hóra 2.40 korona.

A* első leánykiliázasitági egylet­
nek mai szamunkban levő nyílttéri közlemé­
nyére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Nagyszerű Karácsonyi Kiállítás nyiüott
meg Budapest Erzsébet-kőrut 28 szám alatt. 
Ugyanis Serényi elsőrangú órás- és éksze­
rész cég rendezi a legújabb és legkedveltebb 
arany, ezüst ékszerek, órák, láncok stb. tár­
gyakból, melyek a legcélszerűbb és leghaszno­
sabb karácsonyi és újévi ajándékok. Serényi 
híres gyönyörű szép tárgyairól, jutányos árai­
ról es megbízhatóságáról. Vidéki megbízáso­
kat különös gonddal eszközöl és kívánatra nagy 
képes árjegyzéket ingyen küld.

Szerkesztői levelezés.
Dr. K, — y. Pál Budapest, Karácsony és uj 

év közt személyesen fogok megjeleni és akkor 
a dolgot elintezük. Ila az időből kifutja és az 
egészségi állapot megengedi Pozsonyba is fel­
ránc] u inak.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1904. október hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik
4 43 reggel, 7 06 d. e. 11-13 délben, 5-46 este

Temesvár feló indul:
4-51 reggel, 7T6 d. e. 1118 délben, 5‘5ll este

Temesvárról érkezik:
8.08 reggel, 12 32 délben* 4 33 d.u. 10 21 este

Fehértemplom felé indul:
8T8 reggel, 12-17 délben, 4-43 d. u. 10-29 este

Becskerekről érkezik:
10(58 délelőtt. 9-49 este.

Becskerek fele indul:
5 05 reggel, 1*55 délután.
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Tájékoztatásul.
Az Első Leánykiházasitási Egylet m. sz.

és annak igazgatósága rövid idő óta czéltáb- 
lájául szolgál a leggyülölködőbb és bosszúvá­
gyé támadásoknak, melyek mindannyian hazug­
ságoktól, ferdítésektől és torzításoktól csak úgy 
hemzsegnek.

Méltóságon alulinak tartjuk, hogy ezen 
támadásokra reagáljunk. Csak annyi szolgáljon 
tagjaink tájékoztatásul, hogy az Első Leány ki- 
házasitási Egylet m. ez. kebelében semmi olyas 
nem történt, ami nyugtalanságra okot szolgál­
hatna és hogy ezen üzelmek tisztán egy rendé 
zett hajszára vezetendök vissza.

Üzletmenetünk zavartalan folyásáról kü­
lönben is látjuk, hogy érdekelt tagjaink, vala­
mint általában a nagyközönség ily minősíthe­
tetlen támadásokról a helyes ítéletet magának 
megalkotni tudja.

A sajtópert, az egyedüli védelmi eszközt, 
mely ily esetekben rendelkezésre áll, mind ezen 
támadások ellen, már is folyamatba tettük.

Budapest, 1904. nov. 30.

november hó 11.-én 3333 sz. a. kelt I. M. U. 8 §-ában jel­
zett óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elólegos elhelyezésűről kiálitott olismei- 
vóuyt átszolgáltatni. .

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órak 
alatt a telekkönyvi hatóság iródában a községi elöljároságna
megtekinthetők. , , . , ,,

Verse ezen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható 
ságnál. 1904 évi október hó 31 ik napján.

Ambrus kir: albiró helyett:
Dr. Szabó, kir. aljárásbiró.
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Kérelem.
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Vcrsccz város iskolaszéke az idén is úgy 
mint más években karácsonfát kíván felállítani 
a tisztelendő nővérek vezetésére bízott elemi 
leánynépiskola munkatermében oly szegénysor­
sú fiú és leány növendékek számara, kiknek szü 
leik a szent ünnepek alkalmából gyermekeiknek 
még legcsekélyebb ajándékot adni. sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy fáradozásainkat gya- 
molitani, a szegény gyermekek karácsonyfája 
számára taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy bármi csekély összeg ajánlasaval azok be­
szerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — melyek nyil­
vánosan nyugtatványoztatnak — tisztelettel két- 
jük az elemi fiunépiskola igazgatóságához vagy 
a leányiskolába a tisztelendő főnöknőhöz küldeni.

Verseczen 1904. évi deczember ho 6-an.
A városi iskolaszék.

P. H.

10.935 szám tan. 1904.
ZEaZiiaetnaény. |

Az 1886. évi XXF t. ez. 1. es 8. szaka 
sza alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a 
városi törvényhatósági bizottságnak folyó évi 
november ho 28-án 202 jkvi, 10 935-ikt ez 1904 
szám alatt a városi közvagóhi javítási költ­
ségének 5313 K. 99 fill, fedezése tárgyában 
hozott határozata folyo évi deczember ho 
11 -étül kezdve 15 napon át a hivatalos órák 
alatt közszemlére ki lesz téve.

Versecz, 1904. évi deczember ho 2 án.
Dr. Kezucha, polgármester.

8678 — szám. 1304 tikvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek. 1
A veraeczi királyi járásbiróeág mint tlkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy l>r. Battlay Ákos budapesti ügyvéd ál­
tál képviselt Kis birtokosok Országos tőid Hitelintézete ja­
vára a Kokora Demeter elleni végrehajtási ügyében 235 
kor.' 52 fill, járadék hátralék! összeg ennek és pedig 24 k. 
30 f után 1302 évi szeptember lm 1 -töl 52 k. 80 f után 
1303 évi márczius hó 1-től 63 k. 80 f. után 1903 évi szep­
tember hó 1-től 52 k. 80 f. után 1304 évi máiczius hó Idol 
53 kor 80 fill után 1304 évi szeptember hó 1 tol járó 6» „ 
kamata 1% bíróság fejében. ‘2 k. 12 f. vegyes hátralék 
fejében 90 till, és 17 kor. 40 Ilii. jelenlegi költségnek, va­
lamint a csatlakozást nyert kiszsámi gör: kei: román egy­
ház község javára 74 k. 32 fill, és jár; a kir: állami kincs­
tár javára 303 kor. 18 fill, és járulékainak kielégítés« ve 
eett a budapesti kir : kere-kedelmi és váltó törvény szok­
nék 1904 évi október hó 17-ón kelt 80372 1904 polg. sz. 
végzése folytán az árverést elrendelte

1. Árverés alá bocsáttatnak.
A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 

■ a Kis Zsám köz«ég 377 tjkvben irt 527 a 530 a 622, a 
(696—697/a) hr. szántó és ide tartozó, egy hold legelő 
3000 kor. összegben megállopitott kikiáltási árban Kis Zsám 
község elöljáróságánál 1905 évi Januar ho 10 ik napján dél- 
0lött 9 Órakor megtartandó nyilvános bírói árveresen ela­
dás alá fog kerülni. . . ... . , .

A birtok ezen kikiáltási áron alól eladr tik. Az ai - 
verezni kívánók tartoznak az ingatlan becsáráuak 10»/0 
vaevis 300 koronát készpénzben, vagy óvadék képes 
értékpápirokbau lettenni készpénzben vagy az 1531 DX. 
t.-cz. 42. §-ábaa jelzett árfolyammal számított s az 1881.

— royatban közlőitekért a szerkesztőség [fele­
lősséget nem vállal.

1943. m. 1904 szám. a városi mérnöki hivataltól.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint a vil­

lamos üzem nappalra is ki fog terjesztetni 
az esetleg, hogyha a szükséges fogyasztás biz­
tosítva lesz. Fclszólittatnak tehát mindazok, kik 
a nappali áramot akár erőátviteli akar világi 
tási vagy inas czélokra igénybe venni kívánjak, 
hogy ebbeli szándékukat 1905 év január 15-ig 
a városi mérnöki hivatalban fel fék vő ívre a 
fogyasztás hozzávetőleges kitüntetésével felje 
gyezni szivekedjenek. A fogyasztás mérve hec- 
tovattórakban vagy pedig lóeröörukban lesz az 
ivén kitüntetendő tájékozásul megemlittctik. hogy 
az áramdij hectovattóránként 4 fillér vagyis 
löerooránkent 30 fill-rel, (og számíttatni köze­
lebbi felvilágosítások a városi mérnöki hivatal­
ban nyerhetők.

Versecz 1904 deczember 15-én.
a hivatal főnöke :

Szaiay Lajos,
vár. főmérnök.

12.692 szám tan. 1904.

Hirdetmény.
Az 1876 évi VI t-cz. 5. §-a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy a törvényható- 
sági bizottságnak folyó évi deczember hó 28 án 
tartandó rendes havi közgyűlésén a közigazga­
tási bizottságnak ót tagja 1905 — 1906 évekre 
terjedő megbízással, egy tagja pedig Petrovics 
György elhalálozása folytan 190;) év végéig 
terjedő megbízással fog választatni.

Kelt Veiseczen, 1004 évi decz. hó 15.-én.
Dr. Itezuclia, polgármester

y

Védjegy; „Horgony“.

A Liniment.Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 óv óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvenynél, csúznál és 
meghűléseknél bedörosölóskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el. a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter ezójgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Júszi f gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter buófíUBzertAra e 
nz „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

>".iisahfih-lr.:i ivei Mimlennnpt sy.c'U ildi's.

PLOMBUS Co. Nev-York, 104 E 106 Str.

250,000 hálairat 1 év alatt!!!

Nincs többé SI
Fenti betegségeknek előidézői kétségtelenül az odvas fogak. Ezen remek amerikai 
szer, e kínos és kellemetlen szenvedéseket

azonnal m egsjjünteti!
„Plombus‘‘-szal mindenki maga plomfoirozhalja

~~.......... fajdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módón ■ ........................... — .......-
SW* o d -v a, ss fogait!

„Plombus“ ne liianyozzck egy háznál sem, az egyszeri csekély kiadás százszoros 
kamatja : a nyugalom. A fogfájdalmakban szenvedők t lehat .;aját érdekében fel­
hívjuk, hogy rendeljék meg ezen valóban remek házi szert, mely az amerikai 
élelinewség netovábbja.
Ára egy adagnak, mely 5 —ti odvas fogra elegendő, használati utasítással 2 korona. - kor. 10 till, elő­
zetes beküldése után bérmentve bárhová. Megrendelhető egyedül a Magyarországi képviselettől, mely­

nek cziine: „Plombus" szétküldés Pásztó, Heves-m.

r 'íp qp qp

(c^p
.. - -er™. -.j 

—i BRÁZAY-féle
SÓSBOIISZESZ.

A BRÁZAY-féle
gálatot tesz olyan cmhereknek, a kik sokat 
járnak, vadászoknak, turistáknak, szóval min­
den sportfórlinak, mint izomedzőszer. Nyom­
ban eloszlik a lcgnehezebli fáradtság- is, ha 
erős testmozgás után bedörzsöljük magunkat 
tetőtől talpig sósbot-szeszszel

-
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Megjelent az első sorozat. Tartalma:
( siky Gt'tyely: Az Atlasz család 'illusztrálta jNeográJi/ Jtnt.il.
B f'emény 'Ás:gmond: A rajongók. Két kör. 7llusztr.J( JtirscbTéelli. 
J ’álfjy JUberl: Esztike kisasszony professzora tltuszlr. Mark Lap*. 
/ adna: \á:oly: A kis tündér, illusztrálta Nagy Sándor.

WegényíróK
A legér magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
a a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit 

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását — öleli fel.

irr 

- í £ Baksay Sándor Dóczí Lajos Iványi Ödön Nagy Ignácz Tolnai Lajos
T

>N
Beniczkyné Bajza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór Pálffy Albert Vádnál Károly po 1] ‘UJ j ^ Beöthy László Fáv András B. Jósika Miklós B. Podmaniczky Frigyes Vas Gereben O ^ 1

it Beöthy Zsolt Gaá! József Justh Zsigmond Pulszky Ferencz Verseghy Ferencz 2
! O
1 &,

Bródy Sándor Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő Werner Gyula W<
N 1

Csiky Gergely Gyulai Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie 01
O

<
y__ j

Degré A lajos Herczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István
—

>

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

Mindössze ezer illuszfráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk■ Finom, famentes papiros,

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

.ciégtólA___ __ ____ _______________________________________
ezer.r.e! megi er.drlem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
czímti gyüjten éi.yes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért; 

J?) n^SS koronás tavi részletfizelés mellett, 
b) féléveiként fizetendő 2j korona utánvét mellett,

A nem kivárt módozat törlendő.
Tudirrasj’ vet zrm, hog> a főn* tvlből 1904 fzeptember hótól kezdve félévenként tgy- 
*Ky 5 kőtélből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden
hó 1 -én a fenti czégnél ........ ...................... ........................ fizetendők be mindaddig, míg a
mű teljes vételára kiegyenlítve nine A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési 
kedve/menj megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbél megállapodások érvénytelenek.

l.ákhely to kelet:.______________________________________ ______

J\év és állás:..... .... ....... ..........................................

K „Magyar Regény! róK"
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötél ára előkelő kőié eben 300 kor. Törlés ztke tő 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés 
utján. — Jiészletes prospektust kívánatra készséggel küld 
a kiadó intézet ,

hűnkhn-Jarsulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-fóle

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan Réth y-fétét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér. 'W

Csak RÉTHY-léle fogadjunk el!

„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország leg­
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlő­
iskola állami segélylyel és állami felügyelet mellett 

létesült.

A legélesebb bevásárlási

Friscli Hugónál van Vermen
a jelen idényre mindennemű Újdonságok a legnagyobb választékban megérkeztek

IsToi és férfi ruhaszövetek,
selyemszövetek r-u.kiállna,le, — Blúzok

A
i«aavldjegy

VERSECZEN:
Ferenc* József tér 18.

Menyasszonyi Kelengyék,
barchettek, szőnyegek, Maradékok és kiselejtezett áruk.

minden árban.
Honi ipar szepességi vásznak. Brassói ruhaszövetek.
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Az összes czikkek leszállított áron.
Tiszta selyem 1 koronától.

Győri Mór,
Vászon és (livatáiúliázábiin, 

""VZIBIE3SIE1C22, liait'h palota.
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A temesvár

DMKE■“MOSDés V 5 P *-S 
cue. K *-

10

PiPEdE- <«.»I iS ni

a legjobbak és legolcsóbbak.
(io, so «'s :to rill.)

ígazi ma^yar családi szappan.
Kereskedőknek árkedvezmény.

Kérjünk mindeiuiü temesvári

.DMKB“ SZIPPANT!

20
558
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558
A hol nem kapható, oda a gyár 5 kilogrammos 

|H> postacsomagokban szállítja utánvétel mellett <
By,. poi tómenteaen.

ia* Czim: „SEappaasjár" riitllifi)Áll.1«_______
Ä Kirchner féle könyv nyomda tulajdonao nyomása Versec.z 20


